



Студент!
З-я страница - твоя!

Олимпиада
не только в Сочи!

Перспективное направление

В учебном центре ФИО НовГУ состоялся открытый семинар «Применение дистанционных технологий обучения как необходимое условие развития регионального университета».

Организаторами мероприятия стали учебно-методическое управление и Центр новых информационных технологий НовГУ.

Участники семинара - заведующие кафедрами и преподаватели университета - обсудили ряд важнейших для НовГУ вопросов: «Тенденции на рынке образовательных услуг»; «Анализ угроз»; «Стратегия развития»; «Технологические возможности НовГУ для дистанционного обучения»; «Роль и место дистанционных технологий»; «Как с помощью дистанционного обучения повысить доступность и качество образования, найти новые источники финансирования?»; «Чего не хватает для широкого применения дистанционного обучения?».

Открывая встречу, проректор НовГУ по новым информационным технологиям Николай Васильевич Курмышев, заявил:

- Наш университет сейчас находится на таком важном этапе, когда нужно определиться со стратегией дальнейшего развития: где наш рынок, в чём наша ниша, какие образовательные формы мы будем использовать, как нам не только выживать, но и развиваться. А что касается развития, то за последний год университет сделал значительные шаги вперёд по части дистанционного обучения. Так, в 2013 году на портале НовГУ было внедрено программное обеспечение MicrosoftLync, которое позволяет проводить учебные и научные видеоконференции с расширенными мультимедийными и презентационными возможностями для неограниченного круга лиц.

В этом же году начался pilotный проект «Открытые видеолекции», целью которого является внедрение на базе портала НовГУ технологии создания массовых открытых онлайн-курсов.

Кроме того, на данный момент накоплен значительный опыт использования дистанционного обучения в отдельных дисциплинах, курсах дополнительного образования, в международных образовательных проектах, в обучении людей с ограниченными возможностями.

В то же время участники семинара отмечали, что пока в сфере дистанционного обучения остаются некоторые проблемы.

(Окончание на стр. 2)

Ветераны и сегодня заряжают своей энергией

В канун Дня защитника Отечества состоялась встреча студентов стоматологического факультета ИМО с ветеранами.

Инициаторами встречи были сами ветераны, а организовать встречу помогла профессор кафедры общественного здоровья, здравоохранения и общей гигиены Г.А. Александрова. На встречу пришли председатель комитета ветеранов войны и военной службы Новгородской области, полковник в отставке, бывший командир Учебного центра в Новоселицах А.Г. Алленов, заместитель председателя комитета ветеранов войны и военной службы Новгородской области, участник Великой Отечественной войны почётный гражданин Великого Новгорода М.А. Нейман; участник Сталинградской битвы и боёв на Курской дуге, полковник танковых войск в отставке В.С. Жук;

участник боёв на Курской дуге, полковник танковых войск в отставке, почётный гражданин Великого Новгорода А.П. Попов (на фото).

Ветераны рассказывали истории из жизни, вспоминали тяжёлые военные годы. Но говорили не только о тяготах, но и о курьёзах. А.П. Попов вспомнил такой случай:

- Первый бой на Северном Кавказе под Краснодаром, станица Киевская. В летели мы в хутёр на танке, а впереди человека: пехота? Как пехота меня обогнать смогла, я ж на танке! А сослуживец мне говорит: «Лейтенант, это ж немцы убегают!». В общем, перепутал всех - и наших, и немцев: снаряды рядом разрывались и солдаты были грязными, все в пыли. А в танке же ограниченная видимость, только через



приборы. Вот и перепутал!

Михаил Андреевич Нейман поздравил всех с наступающим праздником и обратился к будущим медикам:

- Кто-то может подумать, что День защитника Отечества - это день только мужчин. Но вы все, каждый из вас - защитники. В том числе - здоровья людей. Спасибо за то, что вы есть. И, пожалуйста, оставайтесь такими, как сегодня:

уж очень вы добрые люди.

Несмотря на солидный возраст, а двум из них уже за 90, ветераны и сегодня заряжают своей энергией окружающих и с удовольствием общаются с подрастающим поколением. В конце встречи студенты подарили ветеранам цветы и поздравили их с праздником.

**Новости ИМО,
Пресс-центр НовГУ**

Сотрудничество НовГУ и «Кампус Европа»



17-18 февраля в НовГУ с визитом находится Кристофф Эмманн, Генеральный секретарь Организации европейских университетов «Кампус Европа» (CAMPUS EUROPAE).

В первый день, 17 февраля, профессор Кристофф Эмманн встретился с председателем думы Великого Новгорода В.В. Тимофеевым и студентами и преподавателями юридического и исторического факультетов НовГУ, которым он прочёл лекцию на тему «Молодёжная преступность».

Об этой проблеме Эмманн знает не понаслышке: уже много лет он является президентом большого общественного фонда, который занимается социализацией трудных подростков.

В рамках лекции профессор рассказал о формах и мерах, которые применяют в Европе по отношению к несовершеннолетним преступникам, о специальных учреждениях, изолирующих их от общества, - это трудовые лагеря и коррекционные дома открытого и закрытого типа. Подросткам дают образование, какое-либо ремесло, учат жить нормальной жизнью и быть полноценными членами общества.

- Я убеждён, - утверждает Кристофф Эмманн, - что именно образование даёт возможность человеку отвлечься от криминала и встать на другой путь. Любой подросток обучаем, и при помощи образования можно изменить их ценностные ориентиры, научить их чему-то другому.

Профессор уверен, что в большинстве случаев подростковая преступность - это просто проходящий период в жизни человека. По его личным наблюдениям, мелкими право-

нарушителями становятся в возрасте 8-10 лет, более 90% молодых людей в возрасте от 14 до 20 лет совершают какие-либо правонарушения (в основном мелкие вроде безбилетного проезда в общественном транспорте), пик такой активности приходится на 21 год, позднее она идет на спад.

Кстати, профессор Эмманн, встречаясь со студентами разных стран, проводит небольшой опрос: совершили ли они какие-либо правонарушения? И подавляющее большинство опрошенных хотя бы единожды, но совершали мелкие правонарушения - кражи губной помады в магазине, проезд «зайцем» на автобусе, мелкие уличные драки и т.п.

К малолетним преступникам нужен совершенно иной подход, нежели к взрослым, считает Эмманн, к проблемным подросткам надо относиться как к больным людям, нуждающимися в лечении. Недаром в фонде, который он возглавляет, молодым людям дают не только базовое и профессиональное образование, но и проводят с ними психологические тренинги, стараясь повлиять на их мировоззрение.

Что касается наказания для юных преступников, то здесь предусмотрены различные меры: возмещение ущерба, общественные работы, денежное пожертвование в благотворительную организацию. Также преступник может лично извиниться перед жертвой, что зачастую бывает для него непросто.

В любом случае виновный должен попытаться достичь согласия с тем, кому он причинил

Три года вместе - и вот результат!

нил зло; должен научиться общаться и разрешать конфликты без помощи физической силы. Тюремное заключение как мера наказания имеет губительный эффект: 77,8% подростков, отправленных в тюрьму, после освобождения совершают преступления вновь. Тюремное заключение лишь усиливает в человеке криминальные склонности, делает его закоренелым преступником.

Если общество хочет достичь реального снижения молодёжной преступности, то лучшими инструментами для этого будут меры, не связанные с лишением свободы, а направленные на перевоспитание и образование подростка и социальная поддержка со стороны государства.

Дарья Перевай



18 февраля состоялась встреча Кристофа Эмманна с ректором НовГУ В.Р. Вебером (на фото вверху).

Затем в конференц-зале были подведены итоги трёхлетнего сотрудничества НовГУ с CAMPUS EUROPAE и вручены международные сертификаты семи студентам НовГУ, прошедшем обучение в европейских университетах в 2012-13 учебном году.

Открывая встречу, проректор НовГУ по международной деятельности М.Н. Певзнер вспомнил, как начиналась совместная работа. По его словам, желание войти в это объединение было огромным, но вставал вопрос о финансовой стороне дела. Приняли реше-

ние - «ввязаться в драку», а вскоре после подписания соглашения НовГУ выиграл грант на стратегическое развитие, программа которого дала возможность поддерживать академическую мобильность студентов.

- Я очень люблю Новгород, - сказал Кристофф Эмманн, - и рад, что НовГУ вошёл в нашу ассоциацию. Я хотел бы донести до всех зарубежных партнёров мысль, что Россия - это не Москва и Санкт-Петербург, а такие города, как Великий Новгород. Нас объединяет намного большее, чем мы думаем, мы на самом деле намного ближе друг к другу, чем говорят националисты. Мы заинтересованы в том, чтобы вы не только были патриотами, разделяли ценности своей страны, но и знакомили с ними людей

ние - «ввязаться в драку», а вскоре после подписания соглашения НовГУ выиграл грант на стратегическое развитие, программа которого дала возможность поддерживать академическую мобильность студентов.

- Молодость - это особый период, - продолжил Кристофф Эмманн, - молодёжь способна к обучению и к познанию нового. Дополнительное обучение помогает расширить свои знания уже состоявшимся специалистам и ещё студентам.

В нашей программе студенты говорят на английском языке, но также изучают культуру, традиции и язык страны,

в которой обучаются по программе.

Он отметил, что древний Новгород всегда был открыт миру, Ганзейский союз не представлял себя без этого русского города.

(Окончание на стр. 2)

Три года вместе - и вот результат!

(Окончание. Начало на стр. 1)

И сейчас, возвращаясь домой после годового обучения за границей, новгородские студенты делают свой город вновь более открытым и европейским.

Подводя итоги сотрудничества, начальник Управления международных связей НовГУ Наталья Александровна Шайдорова сказала:

- В прошлом учебном году в европейских университетах отучились семь студентов НовГУ, сейчас находятся за границей по программе «Кампус Европа» шесть новгородцев, в Политехническом институте НовГУ учится польская студентка - она не пришла на эту встречу, потому что не хотела пропускать занятия. А ещё мы отправляли на двухнедельные стажировки в иностранные университеты молодых преподавателей НовГУ. Сейчас идёт отбор студентов на обучение в следующем году. А мы стараемся привлечь как можно больше студентов из-за рубежа на учёбу в НовГУ. Самые активные партнёры НовГУ из числа членов организации CAMPUS EUROPAE - Лодзинский Технический университет (Польша), университет Нови Сад (Сербия), вузы Литвы.

Поделились своими впечатлениями об учёбе за границей и студенты, которым затем были вручены международные сертификаты (фото на стр. 1 внизу).

Так, Юлия Соловьева, 5 курс, ИЭУ, рассказала:

- Я обучалась в университете города Вольск, Польша. Сначала я учила польский язык с преподавателем дистанционно. А потом две недели проходила интенсивные курсы языка уже в самой Польше. А далее - обучение по программе. Меня приятно удивило, что на занятиях все студенты много высказываются и отзывают своё мнение. По окончании программы я тоже стала более уверенной в себе и сейчас без проблем выступаю на публике, не стесняясь говорить.

Сотрудничество НовГУ и организаций европейских университетов CAMPUS EUROPAE будет продолжено: стороны выразили принципиальное согласие.

Анна Панурикова,
Пресс-центр НовГУ

Договор подписан

Официальная делегация Великого Новгорода 20-22 февраля побывала в г. Лодзь (Польша).

Участие в этих мероприятиях приняли представители НовГУ, Л.Г. Старкова, начальник УСПО НовГУ, и Н.А. Шайдорова, начальник Управления международных связей, участвовали во встрече с Ханной Здановской, президентом г. Лодзи, и с Бартоломео Войдаком, директором Офиса по туризму и международным связям г. Лодзи. Здесь обсуждались возможности расширения контактов между студентами Польши и России в рамках совместных проектов, международных практик, курсов изучения русского и польского языков.

НовГУ, как ведущий университет региона, был представлен на XX Международной туристической выставке «На стыке культур». Именно там состоялось подписание протокола о намерениях между Лодзи и Великим Новгородом. На подписании договора присутствовали руководители Лодзинского Технического университета. Состоялось подписание договора о международной практике между колледжами НовГУ и Лодзинским Техническим университетом в сфере гостиничного бизнеса.

Новым партнером НовГУ станет Лодзинский классический университет: результатом переговоров с Зофиеей Высокинской, директором по международным связям этого университета, стала договоренность о продолжении обмена студентами в рамках программы «Кампус Европа» на 2014/15 учебный год. На весну с.г. намечено подписание общего договора о сотрудничестве между НовГУ и Лодзинским классическим университетом.

Новости МД



Перспективное направление

(Окончание. Начало на стр. 1)

Среди них - трудности с планированием педагогической нагрузки, нехватка кадров и учебных материалов, недостаточно разработанная юридическая база.

Однако, несмотря на некоторые недостатки в формирующейся системе, невозможно не согласиться, что дистанционное обучение является чрезвычайно перспективным направлением.

На сегодня в учебном процессе НовГУ используется более 100 курсов дистанционного обучения, из них 10 англоязычных, то есть университет уже вышел на международный рынок образовательных услуг. А значит, НовГУ может не только гордиться историей образования в Великом Новгороде, но и позиционировать себя как современный вуз, внедряющий передовые технологии.

По общему мнению собравшихся, сегодня, когда существует жёсткая конкуренция на образовательном рынке, технологии дистанционного обучения не про-

сто обладают огромным потенциалом, но и являются необходимым условием для существования и развития вуза.

Проректор Н.В. Курмышев (на фото), подводя итог семинара, отметил:

- У нас есть условия, чтобы успешно по этому пути идти и по-новому выстраивать весь образовательный процесс с использованием дистанционных технологий. Всё это должно обеспечить и качество, и рынок, и дополнительные доходы. Успех будет за нами!

Все участники встречи согласились, что дистанционная технология является очень хорошим дополнением традиционной формы обучения и обеспечивает существенное повышение качества образования.

Несомненно, разработка и ведение качественных дистанционных курсов потребует сил и времени, но уже в ближайшей перспективе этот труд окупится!

Дарья Перевай



Утописты?! Да нет же, спасатели!

Что может быть лучше для продвинутого студента, чем интересный ученый курс?

Наверное, тот же самый курс, только подкрепленный солидным учебно-методическим обеспечением, изначально дающим чёткие и ясные перспективы его изучения и применения в современном мире.

Например, отлично подходит для этой цели программа модуля с детально выписанным содержанием по каждой из 24 тем, богатым списком литературы и солидным хрестоматийным блоком, охватывающим весь материал курса в хронологическом порядке. 29 выдающихся мыслителей будут вести напряжённый и увлекательный интеллектуальный диалог с предельно любопытным студентом – нашим современником.

Они утолят его жажду знания, помогут разобраться, в чём же состоят особенности становления и перипетии реального воплощения социокультурных проектов преобразования общества в рамках такой солидной многовековой традиции, как утопическая.

Естественно, новенько, ещё пахнущее типографской краской и блестящее изданное ИПЦ НовГУ под руководством С.П. Голоты издание «Архетипическая диалектика социокультурных проектов. Часть первая. Утопическая традиция» – лишь приманка для ищущего и думающего студента.

Этот повод серьёзно задуматься, обратиться к корпусу первоисточников, учебников, монографий. Обернуться вокруг себя: а вдруг элементы утопии есть и в современном мире: экономике, спорте, политике, медиа, повседневности? Наконец, заглянуть в потаённые уголки собственной души! В реальном или придуман-

ном мире мы живем? Где пределы наших возможностей, и не служим ли мы их сами, механически загоняя себя в удобные и экономически выгодные социальные сценарии?

И если внимательно прочитать первоисточники, то окажется, что их авторы никакие и не утописты, а самые настоящие спасатели!

Для того, чтобы ответить на рой возможных студенческих вопросов в распоряжении профессоров кафедры теории, истории и философии культуры А.Некиты и С.Маленко, создателей и руководителей мульти-медиевой учебно-методической лаборатории «Берестяная грамота», есть многолетний опыт преподавания, масса интересных книг, статей, документальных и художественных фильмов, аудиокниг, которые помогут закрепить и развить первичный интерес, сформированный изданным учебным пособием.

Стоит добавить, что выход именно этой книги знаменует тот факт, что новгородские философы приступили к реализации масштабной авторской концепции, предполагающей комплексное гуманитарное освещение всех значимых социокультурных проектов в истории цивилизации: утопического, антиутопического, футурологического, фантастического, реформаторского и многих других.

Отметим, что подобный замысел не имеет аналогов в российском образовательном пространстве. И наши коллеги уже получили приглашение принять участие в XX Международной выставке-презентации учебно-методических изданий 25-27 февраля с.г. в Министерстве образования и науки РФ.

Презентация пособия планируется и на предстоящем ежегодном Всероссийском конкурсе инновационных работ «Ельцин - Новая Россия - Мир» в Москве.

Издание детально и разнообразно представляет оригинал-

Дистанционное образование

Онлайн-курс профессора университета Массачусетс

Очередное занятие дистанционного курса «Эффективность принятия решений с использованием облачных технологий (Effective Decision Making in the Age of Cloud Computing)» состоялось 18 февраля.

Ведёт онлайн-курс профессор Массачусетского университета (США) Джино Сорчинелли (Gino Sorcinelli). Участники - студенты Массачусетского университета (США), Национального университета Ирландии, Дублин, Американского университета в Каире (Египет) и Великого Новгорода (Россия). Слушатели курса из НовГУ - студенты Института медицинского образования Виталий Елизаров, Анатолий Тимофеев, Мария Дмитриенко, Николай Коряжкин и студентка Института экономики и управления Юлия Ванина.

Всё участники курса используют коммуникационную систему Microsoft Link 2013 и Office 365. Информационной базой является интернет-библиотека «Online Business Database BUSINESS SOURCE PREMIER».

Студенты разбиты на четыре виртуальные команды по 6-8 человек, причём в каждой команде есть представители из всех названных выше универ-

ситетов. Таким образом, получается интернациональная кросскультурная команда. Перед ней ставится задача по выявлению эффективности компаний, специализирующихся в фармацевтической, биотехнологической, медикотехнической и медиколабораторной сферах.

Курс полностью дистанционен: студенты могут встречаться в виртуальном классе, используя различные точки доступа, расположенные на базе учебных корпусов, дома или в общежитии.

Примечательно, что когда 13 февраля на востоке США был снежный шторм и занятия в кампусе были отменены, занятия в онлайн-классе состоялись по расписанию, т.е. в 14.30 по грингвичскому времени.

Техническое и организационное сопровождение курса в нашем университете осуществляют заведующий учебно-научной лабораторией медико-информационных технологий к.б.н., доцент Ринат Юрьевич Залилов и начальник отдела международных образовательных программ, к.ф.н., доцент Эльвира Евгеньевна Каминская. В Ирландском и Каирском университетах - Murray Scott и Amr Badr El Din.

Новости МД

О науке в популярном журнале

18 февраля состоялась встреча заместителя губернатора области В.Нечаева с рабочей группой учёных Института экономики и управления НовГУ.

В её составе М.Омаров, Г.Федотова, Н.Омарова, П.Никифоров, Л.Куракина и А.Хамидий. Предметами обсуждения были: активизация работы координационного совета по науке и научное сопровождение экономических процессов, происходящих в регионе в рамках инновационного развития.

Одобрение Виктора Анатольевича вызвала работа Новгородского регионального отделения Вольного экономического общества России, руководителем которого декан факультета управления НовГУ, профессор М.Омаров. В 2013 году силами Новгородского отделения ВЭО России был выпущен 176-й том «Научных трудов Вольного экономического общества России».

В свою очередь, В.Нечаев поделился личным опытом создания и продвижения в Иркутской области научно-популярного журнала «Наука Приангарья: идеи, инновации, инвестиции» (бумажный вариант + интернет-версия журнала).

Идея создания научно-практического журнала с целью популяризации науки в Новгородском регионе нашла отклик и вызвала особый интерес у преподавателей университета.

Участники данной встречи договорились в ближайшем будущем обсудить тематику первого выпуска нового новгородского журнала и уточнить его название.

Новости ИЭУ



Хочешь рисовать? Научим!

21 февраля на кафедре изобразительных искусств и методики преподавания в Институте непрерывного педагогического образования состоялся День открытых дверей.

Мероприятие собрало учащихся общеобразовательных школ, гимназий и колледжей Великого Новгорода.

Преподаватели и студенты кафедры постарались интересно рассказать ребятам об особенностях учебного процесса и передать творческий дух, царящий на факультете. Для этого потенциальных абитуриентов пригласили на экскурсию, которая началась с посещения художественной мастерской, где школьники могли наблюдать за работой студентов второго курса.

Потом ребята побывали в учебных лабораториях и познакомились с разнообразными работами студентов и выпускников кафедры ИЗИ. Бумагопластика, гобелен, батик, лубок, лаковая миниатюра, различные виды росписи - это далеко не полный список художественных техник, которые были представлены на обозрение.

Показали молодым людям и учебное оборудование - напри-



мер, офортный станок, который они видели, пожалуй, впервые в жизни.

По окончании экскурсии студенты-первокурсницы Наталья Ковалчук и Дарья Бутяева выступили перед собравшимися с компьютерной презентацией и рассказали о своём поступлении, об особенностях учёбы и о том, как они сдавали свою первую сессию.

По словам девушек, обучение на кафедре ИЗИ имеет массу достоинств: дружеская атмосфера, широкие возможности для творческого роста, лояльные и понимающие преподаватели. Мож-



заявила Галина Алексеевна. Главное - чтобы было желание учиться!

Потом она ответила на вопросы, связанные с будущим трудоустройством и карьерными перспективами выпускников. Г.А. Поросская уверена, что диплом о художественном образовании даёт широкие возможности: ведь выпускники кафедры активно пополняют ряды творческих союзов, успешно работают в художественных и общеобразовательных школах, гимназиях, колледжах, вузах, в рекламном, художественном и образовательном бизнесе,

в дизайнерских компаниях, реставрационных мастерских и в издательствах, на телевидении и в музеях, востребованы в других сферах трудовой деятельности.

В 2014 году приём на направление «Педагогическое образование» будет вестись по двум профилям: «Изобразительное искусство» и «Дополнительное образование: декоративно-прикладное искусство».

Дарья Перевай

но сказать, что весь учебный процесс здесь является творческим.

В заключительной части встречи заведующая кафедрой Галина Алексеевна Поросская обсудила с будущими абитуриентами организационные вопросы, рассказала об особенностях поступления, о вступительных испытаниях и необходимой подготовке.

- Окончание художественной школы будет преимуществом, но, в принципе, к нам можно пройти с любым уровнем подготовки, -

поддерживали аплодисментами! Во втором этапе требовалось забросить мяч в корзину. Здесь отличился Виктор Робертович, который в предварительных бросках с первого раза очень точно попадал в цель!

Далее участникам дали передышку в виде разминки для ума. В конкурсах «Олимпийский ЕГЭ» и «Хоккейный ЕГЭ» команды отвечали на вопросы об истории олимпийских игр. Знать надо было много: какой вид спорта входил в программу первых олимпийских игр современности, кто заевал первое золото на Олимпиаде-2014, в какой цвет окрашена шайба, на сколько частей делится хоккейная площадка и др.

Команды настолько поддерживали друг друга, буквально перехватывая ответы, перебивая и подсказывая, что жюри было вынуждено напомнить: здесь идут соревнования! И хотя Виктор Робертович заметил, что в медицине всегда начинает терапевт, а хирург заканчивает, но жюри решило одинаково поощрить команды, начислив каждому по одному баллу.

В пятом состязании участники, начав измерять зал прыжками в длину, наверняка вспомнили школу.

Зап шумел, болел и восторгался сильным духом и стремлением к победе. И вот первые результаты: 54 балла ко-

Шаг к успешной карьере

1 марта в «Диалоге» с 10 час. начнет работу традиционная городская ярмарка учебных мест «Куда пойти учиться?».

Здесь можно будет получить помощь в профориентации, узнать о рынке труда и возможностях развития карьеры. Информацию предоставят учреждения среднего прообразования, где одним из основных станет Многопрофильный колледж НовГУ; вузы во главе с НовГУ; организации и предприятия Новгорода - «Квант», «Акрон», «Старт», ОКБ «Планета», «ЭПСИ».

Они представлят информацию о профессиях и специальностях, порядке и условиях приёма в учебные заведения, об изменениях в правилах приёма 2014 года.

О порядке поступления и особенностях вступительных испытаний в 2014 году расскажет ректор НовГУ Виктор Робертович Вебер.

На ярмарке запланированы встречи с успешными выпускниками НовГУ, с представителями исполнительной и законодательной власти города и области.

Школьники и их родители смогут задать вопросы, получить информацию о новгородском рынке труда и перспективах его развития, участвовать в мастер-классах, практикумах и играх, примерить на себя профессию, пройти компьютерную профессиональную экспресс-диагностику.

Ярмарка учебных мест - это один из перспективных шагов в проведении кадровой политики органами местного самоуправления. Участие в ярмарке может стать первым шагом к успешной карьере!

Приглашаем к участию всех желающих. Вход и все услуги БЕСПЛАТНЫ!
Справки по тел.: 63-43-35



Универсальный солдат журналистики

Проект «Медиасреда» успешно продолжил свою работу: 19 февраля лицом встречи стала Ю.В. Генерозова, собственный корреспондент ИТАР-ТАСС по Новгородской и Псковской областям, член Союза журналистов РФ.

Вели встреча преподаватели НовГУ О.А. Ларина и С.Б. Пухачёв. Разговор шёл в форме дискуссии со студентами и преподавателями НовГУ, которых интересовало всё - от карьерного развития в работе СМИ до кумиров. Юлия Васильевна делилась своим мнением, в серьёзной или в шуточной форме говорила о сочетании своей профессии и личной жизни, о возникновении споров и счастливом браке, о лживых журналистах, на чьей совести вранье остаётся. И посоветовала:



- Не сотворите себе кумира, а больше читайте книги и занимайтесь саморазвитием!

На вопрос об объективности журналиста Юлия Васильевна сказала, что для неё объективность - диктофонная запись. Свою симпатию она отдала интернет-газете «Прямая речь», отметив её подход к новостной информации. Но отметила проблемы современных интернет-порталов, посоветовав редакторам иметь в штате корректора, намекая на неграмотность некоторых публикаций.

Вспомнила Юлия Васильевна свою юность, когда её женское любопытство и журналистика сошлись по интересам, сказав с улыбкой, что тогда ей, подобно Фрэнкен Бок, хотелось поведать миру обо всём.

Встреча была особенно полезна для начинающих журналистов. Они узнали, что журналистика - это всегда судьба, что «жанр № 1» в журналистике - это новость, в ней нельзя допускать двоякого толкования, она должна быть строга, точна и лаконична, что журналист обязан быть хорошо образованным, если у него нет кругозора, то его необходимо «натаскивать».

Ставшие завсегдатаями подобных встреч первокурсники кафедры журналистики интересовались состоянием региональных СМИ в настоящее время, сравнением популярности газет среди читателей и т.д.

Важно, что хороший журналист должен быть «универсальным солдатом»: для него мало одного умения снимать или умения писать хорошие, качественные тексты, в его сумке обязательно должны быть всё для фотосъёмки и записи видео. Универсальный журналист, по мнению Ю.В. Генерозовой, может сделать всё!

Юлия Васильевна рассказала, как пришла в профессию: в то время как её родители желали, чтобы их dochь стала юристом, она, наперекор своим родным, поступила в Санкт-Петербург на факультет журналистики. Она решилась на этот шаг и не прогадала: стала мастером своего дела.

На протяжении всей беседы к гостю поступали вопросы не только от ведущих, но и из зала от студентов, которые стремятся достичь не меньших высот, чем она сама.

«Медиасреда» неизменно радует свою аудиторию, и последующая встреча не менее интересна, чем предыдущая, на каждой можно получить немало важной и интересной информации.

Интрига сохраняется: кто же следующий гость?

**Анастасия Аверьянова,
Виктория Прокофьева,
каф. журналистики**

Олимпиада не только в Сочи!



20 февраля в 15.00 по московскому времени в ИМО были открыты первые олимпийские игры, посвящённые наступающему Дню защитника Отечества.

Инициаторами праздника стали девушки ИМО, решившие сделать оригинальный спортивный подарок мужчинам-медикам. Побороться позвали лучших из лучших - в состязаниях участвовали две команды: «Терапевты» во главе с ректором НовГУ, директором ИМО В.Р. Вебером (фото внизу слева), и «Хирурги» под руководством заместителя директора ИМО Р.А. Сулимanova (фото внизу справа). За ходом соревнований следила команда судей, а выносило вердикт жюри во главе с председателем, деканом лечебного факультета Г.И. Чуваковым.

И вот в спортзал вошла девушка с факелом в руках: «Олимпийские игры ИМО открыты!».

Прозвучала торжественная клятва - уважать друг друга, соблюдать правила, бороться под девизом «Быстрее, выше, сильнее!»!

И вот первое состязание - биатлон. Скользя по полу спортивного зала на почти настоящих лыжах (сделанных из картона), команды старались попасть мячом в чёрный круг. Болельщики бурно переживали,

поддерживали аплодисментами! Во втором этапе требовалось забросить мяч в корзину. Здесь отличился Виктор Робертович, который в предварительных бросках с первого раза очень точно попадал в цель!

Далее участникам дали передышку в виде разминки для ума. В конкурсах «Олимпийский ЕГЭ» и «Хоккейный ЕГЭ» команды отвечали на вопросы об истории олимпийских игр. Знать надо было много: какой вид спорта входил в программу первых олимпийских игр современности, кто заевал первое золото на Олимпиаде-2014, в какой цвет окрашена шайба, на сколько частей делится хоккейная площадка и др.

Команды настолько поддерживали друг друга, буквально перехватывая ответы, перебивая и подсказывая, что жюри было вынуждено напомнить: здесь идут соревнования! И хотя Виктор Робертович заметил, что в медицине всегда начинает терапевт, а хирург заканчивает, но жюри решило одинаково поощрить команды, начислив каждому по одному баллу.

В пятом состязании участники, начав измерять зал прыжками в длину, наверняка вспомнили школу.

Зап шумел, болел и восторгался сильным духом и стремлением к победе. И вот первые результаты: 54 балла ко-





**Новгородский
музей-заповедник приглашает!
8 марта - Международный
женский день**

7 марта все музеиные объекты заканчивают работу на 1 час раньше. **8 марта** работают по обычному режиму: Главное здание музея, кремль, 4; музей изобразительных искусств, Софийская пл., 2; памятник-музей Никольский собор, Ярославово дворище; памятник-музей ц. Спаса Преображения на Ильине, Ильина ул.; музей «Витославицы», выставочные залы (в доме А.А. Орловой), проезд авт. № 7 от вокзала.

Музей изобразительных искусств
(Софийская пл., д. 2)

10.00-18.00; четверг, 10.00-21.00; выходной – понедельник. **ЭКСПОЗИЦИЯ** «Русское искусство XVIII-XX вв.». 1, 2, 8 марта, 15.00. **ЭКСКУРСИИ** по экспозиции.

ВЫСТАВКА «Мастер. К 75-летию народного художника России Ю.В. Жульева». Художественное стекло.

Культурный четверг в музее
к Международному женскому дню
6 марта, 18.30. **АВТОРСКАЯ ТЕАТРАЛИЗОВАННАЯ ЭКСКУРСИЯ** по залам музея «Страдать, молиться, верить и любить...»

Проводит В.Н. Варнаев, ст. научный сотрудник Новгородского музея-заповедника.

9 марта, 15.00. **«Бал цветов. ДЕТСКИЙ ПРАЗДНИК** (возраст: 7-10 лет). В программе: бальные танцы и игры, предсказания, знакомство с языком веера и цветов. Участникам бала предполагается появиться в бальных или вечерних нарядах и костюмах (сменная обувь – обязательна).

Конференц-зал

2 марта, 16.00. **ПУБЛИЧНАЯ ЛЕКЦИЯ** «Церковный распок XVII века в судьбах Великого Новгорода и древнерусского искусства». Читает отец Александр Панкратов, историк-музевед, настоятель храма Иоанна Богослова на Витке (Русская Православная Старообрядческая Церковь).

Художественный салон
10.00-18.00; четверг, 10.00-21.00; выходной – понедельник. Бесплатно.

ВЫСТАВКИ-ПРОДАЖИ! Надежда Дзюба «Природа». Гобелен. Александр Скрябин «Из дальних странствий». Живопись, графика.

Музей народного деревянного зодчества
«Витославицы»

10.00-17.00; избы: 10.00-16.00; без выходных. **ЭКСПОЗИЦИОННЫЙ КОМПЛЕКС** «Хозяйственный двор» (юго-восточная часть музея, конюшня из дер. Сушилово Боровичского р-на). В «Хозяйственном дворе» в настоящее время содержатся две лошади и три козочки, можно наблюдать за уходом за животными, сфотографироваться с ними, покататься на посади.

1 марта, с 18.00 до 20.00. **Золовки посредники. МАСЛЕННИЧНЫЕ ГУЛЯНИЯ**. В программе: театрализованные представления, народные игры, барабаны.

2 марта, 13.00 до 15.00. **«Масленица в Витославицах. ПРАЗДНИК**. В программе: встреча с проводами Масленицы; чествование и величание молодоженов; аттракционы; барабаны; ракеты; театрализованные зрелища; кукольный театр; катания с гор и на санях; хороводы и игры; мастер-классы; угощение каши, блинами и чаем; коллективное изготовление Масленичного чучела и сжигание её в финале праздника.

Главное здание музея

Здание Присутственных мест (кремль, 4) 10.00-18.00; выходной – вторник.

ЭКСПОЗИЦИЯ «История Новгорода и Новгородской земли с древнейших времён до конца XVII в.».

Ежедневно, 10.30, 11.20, 12.10, 13.00, 14.00, 14.50, 15.40, 16.30. **ЭКСКУРСИИ** по экспозиции. Входит в стоимость входных билетов.

ЭКСПОЗИЦИЯ «Русская икона XI-XIX вв.». Ежедневно, 10.50, 11.40, 12.30, 13.20, 14.20, 15.10, 16.00, 16.50. **ЭКСКУРСИИ** по экспозиции. Входит в стоимость входных билетов.

ВЫСТАВКА «Новгород в истории Российской государства».

ВЫСТАВКА «Древнерусское резное дерево XIV-XVIII вв.».

ВЫСТАВКА «От Рюрика до Романовых. Премьера экспоната (резной шкаф мастера Г.Е. Токарева-Казаринова 1913 (?) года). К 400-летию основания династии».

До 11 марта! **ВЫСТАВКА** «Хронос. Человек и время». Из собрания Новгородского музея-заповедника.

Владычная (Грановитая) палата (кремль, 14)

Памятник архитектуры 1433 г.

10.00-18.00; выходные – понедельник, 5, 8 марта. **ЭКСПОЗИЦИЯ** «Палата архиепископа Евфимия II на Владычном дворе Новгородского кремля».

Лихудов корпус (кремль, 13)

Памятник архитектуры XVII в.

10.00-18.00; перерыв 12.30-13.30; выходные – четверг, пятница, 8 марта. **ВЫСТАВКА** «Крестецкая строчка. Произведения художественного промысла из собрания Новгородского музея-заповедника».

Детский музейный центр
(кремль, Судейский городок, д. 3)

10.00-18.00; выходные – понедельник, 8 марта. **ВЫСТАВКА** «Август 1941 – январь 1944 года». К 70-летию освобождения Новгорода

от фашистских захватчиков.
1 марта, 13.00. ИНТЕРАКТИВНАЯ ЭКСКУРСИЯ по выставке. Викторина «К 70-летию освобождения Новгорода от фашистских захватчиков».

2, 9 марта, 13.00. ИНТЕРАКТИВНАЯ ЭКСКУРСИЯ по выставке с показом кинохроники военных лет.

ВЫСТАВКА «Иллюстрации к пословицам и поговоркам». Работы новгородского художника Н.И. Дунина, студии «Традиционная кукла» О.М. Олонецкой, студии исторического моделизма В.Н. Варнаева.

9 марта, 13.00. «Письмена из прошлого».

ЗАНЯТИЕ на выставке (письмо на церках, бересте, расшивировка берестяных грамот).

ВЫСТАВКА «Натюрморт». Работы участников арт-студии «Оранжевое солнце» Муниципального бюджетного учреждения «Центр внешкольной работы «Алье паруса».

Клуб выходного дня
Цикл занятий: «Приди, весна, с радостью, с великой милостью».

2 марта, 15.00. «Веснянка». **ЗАНЯТИЕ** по изготовлению традиционной народной куклы из лоскута.

9 марта, 15.00. «Домашняя Масленица». **ЗАНЯТИЕ** по изготовлению традиционной народной куклы из мочала.

Церковь Георгия на Торгу

(Ярославово дворище)

Памятник архитектуры XIV-XVIII вв. 10.00-14.30, 15.30-18.00; выходные – среда, четверг, 8 марта. **ВЫСТАВКА** «Возрождённые из руин». Фрески церкви Спаса на Ковалёве.

Никольский собор (Ярославово дворище)
Памятник архитектуры и монументальной живописи XII в.

10.00-18.00; выходные – понедельник, вторник, 8 марта.

К 900-летию Никольского собора

ВЫСТАВКА «Николо-Дворищенский собор. 1113 г. Исследование. Реставрация».

До 31 марта! **ВЫСТАВКА** «Безмолвная проповедь. Современное храмовое искусство». Работы выпускников творческих мастерских Иконописной школы Московской духовной академии.

1, 8 марта, 14.00. **ЭКСКУРСИИ** по Никольскому собору и выставкам.

Воротная башня Гостиного двора. XVII в. (Ярославово дворище). Смотровая площадка 10.00-18.00; перерыв 13.30-14.30; выходные – вторник, среда, 3, 8 марта.

ВЫСТАВКА «Христианские древности. Художественный металл XI-XIX вв.».

2, 9 марта, 15.00. **ЭКСКУРСИЯ** по выставке

Пешеходные экскурсии

Сбор у памятника «Тысячелетие России». Билеты в кассах музея и в информационном центре музея, Сенная пл. (Важня).

ЭКСКУРСИИ:

Ежедневно, 13.00, 15.00 - по кремлю, Софийскому собору и Ярославову дворищу.

1, 2, 8, 9 марта, 11.30 - по кремлю и Ярославову дворищу.

Автобусные обзорные экскурсии

Билеты и сбор на экскурсии в информационном центре музея, Сенная пл. (Важня), тел.: 90-93-92.

1 марта, 12.00 - по городу с посещением собора Рождества Богородицы Антониева монастыря XII в. и Хутынского монастыря.

2 марта, 12.00; 9 марта, 11.00 - по городу с посещением музея «Витославицы» и Юрьевы монастыря.

8 марта, 9.00 - экскурсия в г. Валдай с посещением музея колоколов и Иверского монастыря.

8 марта, 15.00 - по городу с посещением Никольского собора XII в. и Николо-Вяжищского монастыря.

9 марта, 15.00 - по городу с посещением ц. Фёдора Стратилата на Ручью XIV в. и Хутынского монастыря.

Льготные билеты приобретаются при предъявлении соответствующих удостоверений.

Телефон: 90-93-92, 77-37-37, 07, 08

www.novgorodmuseum.ru

НОВГОРОДСКИЙ ТЕАТР ДЛЯ ДЕТЕЙ И МОЛОДЁЖИ «МАЛЫЙ»

27 февраля, 19.00. Премьера! По мотивам Д. Дефо

КРУЗО. ВОЗВРАЩЕНИЕ (новая драма)

1 марта, 13.00. Альберт Иванов

ХОМА СУСЛИК. ВЕЛИКАЯ ТАЙНА

2 марта, 11.00, 13.00 **МАЛЕНЬКИЕ ЧУВСТВА**

(роман в письмах Марины Цветаевой и Райнера Марии Рильке)

9 марта, 13.00. По мотивам русских народных сказок

БАЙКИ ПРО ЛИСУ

Билеты в кассе с 10.00 до 18.00. Справки по тел.: 65-54-53, 08. В Новгород, пр. Мира, 32А. Сайт: www.kingfestival.ru. При поддержке: «Новгород Дйтаком», «Билайн», Новгородское областное телевидение, Радио-53, ООО «Газпром межрегионгаз Великий Новгород», такси «Шесть пятерок», Формула умных людей www.formula-nov.ru

НовГУ объявляет конкурс

на замещение вакантных должностей:

- кафедра морфологии человека: доцент - 0,25.

Срок подачи документов - 1 месяц со дня публикации.

Будь здоров!

В Политехническом институте НовГУ состоялась презентация новой программы по профилактике наркомании.

Её представили своим сверстникам из Политехнического института студенты – волонтёры Института медицинского образования Мария Дроздова (гр. 3321), Виктория Александрова (гр. 1322), Олеся Подольская (гр. 8323), Виталий Шабаев (гр. 1321), Александр Антипов (гр. 1321), Владимир Хабаров (гр. 9324), Денис Кондратьев (гр. 1321) и Юлия Парамонова (гр. 1171), студентка ИГУМ. Ребята в своих коротких, но информационно насыщенных сообщениях рассказали слушателям о влиянии различных наркотиков на организм человека.



билистов самый живой интерес. Гости с удовольствием ответили на вопросы аудитории.

И хотя гости очень волновались, встреча удалась и прошла в заинтересованной, доброжелательной атмосфере.

Политехники выразили искреннюю признательность за интересную и очень важную беседу всем гостям: ребятам-волонтёрам и их руководителю, зам. декана, пчебного факультета, помощнику ректора НовГУ по профилактике злоупотребления психоактивными веществами Татьяне Николаевне Борисовой. Благодаря её энтузиазму и профессиональному интересу к практической работе со студентами стала возможной эта встреча.

Такое общение студентов разных институтов НовГУ очень плодотворно и, естественно, будет продолжено, потому что в каждом коллективе есть свои возможности и интересные находки, которыми можно и нужно делиться с другими.